

高等教育质量报告：

我国高等教育毛入学率已达40%

高于全球平均水平

新华社北京4月7日电 (记者 刘奕湛)

教育部7日发布的首份《中国高等教育质量报告》指出,2015年在校生规模达3700万人,位居世界第一;各类高校2852所,位居世界第二;毛入学率40%,高于全球平均水平。

据介绍,质量报告参考了4000多位评估认证专家的质量评估报告、700多所高等学校质量报告、基于高等教育质量监测国家数据平台的40多万个数据,并对20多万份专门调查问卷、数百人次深度访谈进行了系

统分析整理统计。

报告指出,预计到2019年,我国高等教育毛入学率将达到50%以上,进入高等教育普及化阶段。

教育部高等教育教学评估中心主任吴岩表示,我国高等教育“体量”世界最大,极大满足了人民群众“上大学”的强烈愿望,人才培养为各行各业提供了强有力的基础支撑。高等教育发展与国民经济发展基本同步,并适度超前。

报告还就高校教育经费投入等“硬指

标”进行了评估。2013年与2003年相比,全国高校教育经费总收入增加了3.6倍,公共财政预算教育经费增加了4.9倍,高校生均公共财政预算教育支出增加了1.7倍。

吴岩说,我国高等教育“硬件”建设数量上井喷式增长,各级各类高校面貌焕然一新。但高等教育质量短板和软肋也较突出。与世界高等教育强国相比,我国高等教育问题依然不少。

主要表现在:学科专业设置优化不够,科研水平和成果转化率不高,“短板”问题

依然严重;创新人才培养力度不够,高校创新创业教育仍是“软肋”;高水平教师和创新团队不够,教学经费和实践资源不足,实现由量到质的新跨越仍是突出问题;质量意识和质量文化不够,绩效评价不力,不少高校“等靠要”思想还相当严重,对教师评价“重科研轻教学”;就业与所学专业相关性不高,不同类型院校学生对学习过程体验和就业状况满意度存在不平衡现象,“级差”现象明显。

图说中国

校园歌舞美食迎接“三月三”



4月7日,南宁市逸夫小学一名学生家长在民族宴中给学生润油茶。

当日,广西南宁市逸夫小学举办“三月三”千人民族宴暨民族团结主题教育活动,全校师生和家长欢聚校园,载歌载舞,品尝美食,一起迎接即将到来的壮乡盛大民族传统节日“三月三”。

“壮族三月三”不仅是广西壮族的重要节日,也是当地汉、瑶、苗等民族的重要节日,人们以祭祖、对歌、斗鸡、唱春牛等不同方式欢度“壮族三月三”。

新华社记者 陆波岸 摄

万名武校学生同场训练



4月7日,在河南登封少林塔沟武术学校练功场,上课间操的学员进行队形变换。

当日,河南登封少林塔沟武术学校2016年“春训”拉开帷幕,2.6万名学员同上阵,进行队形变换、十八般兵器、少林硬气功、少林集体棍等多种功法演练。“春训”是少林塔沟武术学校每年春季开展的一项强化训练活动,旨在提升学员的耐力和竞技状态。

新华社发

民政部公布第三批“山寨社团”名单

新华社北京4月6日电 民政部6日公布了第三批“离岸社团”“山寨社团”名单,同时设立了已注销“离岸社团”“山寨社团”名单。民政部表示,今后将对名单进行动态管理,及时更新。

据介绍,第三批“离岸社团”“山寨社团”为:中国企业家思想俱乐部、中国企业家发展联合会、中国产业经济促进会、世界华人企业家协会、中国书法艺术家协会、中国书画艺术家协会、中国毛体书法艺术家协会、中华全国艺术家协会、人民艺术家协会、中国文化艺术家协会、中国紫砂艺术家协会、中国艺术家交流协会、中国民族书画艺术家协会、中国华夏艺术家协会、中国民族艺术

家协会。已注销“离岸社团”“山寨社团”为:品牌中国产业联盟、品牌中国理事会、中国品牌经理人协会。

根据我国社会组织登记注册的相关规定,在内地成立社会组织,需依法在民政部门办理相关登记手续。而“离岸社团”“山寨社团”主要是内地居民在登记条件宽松的国家和地区进行注册的社会组织。

民政部相关负责人表示,欢迎社会公众继续提供“离岸社团”“山寨社团”的名单及活动线索,同时对已注销组织进行监督,如发现其中有继续以该组织名义开展活动或者提供不实材料的,请及时向民政部反映。

今年前两个月

环保部6大督查中心抽查392家企业

新华社北京4月7日电 (记者 荣启涵) 环境保护部7日通报了今年1月至2月冬季大气污染防治督查情况。环保部6大环境保护督查中心各督查组采取明查、暗查相结合的方式,共抽查各类企业392家。

各督查组发现,部分企业仍存在违法排污问题,超标排放、不正常运行大气污染防治设施等问题相对突出。环保部同时将北京市明珠供热公司等22件典型环境违法案件向社会公开通报。

环保部环境监察局局长田为勇表示,各

督查组已将上述问题反馈地方,并督促依法处理处罚并进行整改。下一步,环保部将继续做好大气污染防治专项督查,督促地方做好相关工作,同时也欢迎社会各界广泛参与、积极监督。

2016年1月至2月,环境保护部华北、华东、华南、西南、西北、东北环境保护督查中心分别对北京、天津、山西、辽宁、吉林、山东、浙江、河南、湖北、广东、四川、云南、内蒙古、新疆等省区市和新疆生产建设兵团等地的30个地市(州)进行了重点督查。

唐山市民有望免费快速检测食品

新华社石家庄4月7日电 (记者 李俊义)记者从河北省唐山市食药监局获悉,为确保市民食品消费安全,从今年4月份开始,唐山市将陆续在大型超市建设食品快速检测室,每月至少2天免费为公众提供食品快速检验检测服务。

目前,唐山市中心区大型超市中,华润万家、八方、大润发等3家超市已经建成了食品检测室。按照要求,其余沃尔玛、乐天、人民、友谊、企购等5个超市的食品检测室将在9月之前全部建成。此外,唐山市的农产品批发市场、农贸市场、标准化菜市场也将开展食品快速检测和“公众开放日”免费检验活动。

唐山市规定,从4月份开始,唐山市已建成的食品销售企业快检室每月至少确定2天为食品检测“公众开放日”,免费向公众提供食品快速检验检测服务。经快速检测不合格的食品,食品销售者要无条件为群众退货退款,并立即停止销售。

唐山市食药监局说,对于确定不合格的食品,销售者应当按照要求采取无害化处理、销毁等措施,防止其再次流入市场,并向所在地食品药品监督管理部门报告。销售者对食品的快检结果存有争议的,可将问题食品送到具有法定资质的检测机构进行复检,复检不合格的必须退市销毁,并做好登记。